3mictoBun moaynb 1. AHanitnyHi 3D-06'ekTH

Tema 1. AHanituuHa 3D-rpadcpika
JlabopaTtopHe 3aHATTA 1. BuB4eHHA uHTepdency Mathcad

MeTa pob6oTU: BMBYEHHS iHTEpdENCY i OBOMOAIHHA MPaKTUYHMMKU Ha-
Buykammn pobotn B cepenouili Mathcad.

1.1. TpuBumipHa rpadika B Mathcad

TpuBuMipHa rpacpika — ogHa 3 HaunpuBabnueiwmnx ctopiH Mathcad [3].
PosrnagatoTb TpUBUMIPHI rpadikvu Takmx TUMIB:

TPUBUMIPHUN rpadoik;

KapTa NiHin piBHS;

306pakeHHs1 CyKYMHOCTi TOYOK Yy TPMBUMIPHOMY NPOCTOPI;

TPMBUMIpPHa ricTorpama;

BEKTOpHE norne.

Tun rpacbika moxxHa nobyaysaTtu 3a AOMNOMOIOH:

KOMaHOMW MEHIO;

naHeni IHCTPYMEHTIB;

3a JOMOMOrOK0 rapsymnx Knasil.

MobynoBaHmin rpadik MOXHa 3MiHWUTK, BigAanuMT, HAbAU3NTN, 3MIHUTK
mMacLwTab, NnoBepHYTU, 3MIHUTKN 3abapBreHHSA NOBEPXHI TOLLO.

3D-rpachik MoxxHa nobygyBaTM 3a MacuMBOM gaHuMX abo 3a 3agaHuMm
aHan TU4HUM BUPAKEHHAM.

Anroputm nobynosu 3D-rpacpika 3a MacuBom AaHuX:

1. 3aBOaHHA pO3MIpHOCTI MaTpuui, 3a sko 6yae nobyagosaHum rpadik
(To6TO 0BNacTb 3MiHUM IHAEKCIB AN X i y).

2. BBegeHHs1 BUpaXeHHs, 3a 9kMM 0B4mCroTbea X iy (Npudomy B Ui
BMpa3n MalTb BXOANTU 3aaHi paHille iHaeKcK).

3. 3aBOaHHA aHaniTUYHOrO BUPaXKEHHS (PYHKUiT OBOX 3MIHHUX X i Y
| BU3BHAYEHHA MaTpuLi Ha OCHOBI Uiel OyHKLUiT (HOMep psiaka BM3HAYae 3Ha-
YEHHS X, HOMepP CTOBIMLUS — 3HAYEHHS Y, @ CaM eNeMeHT MaTpuLi — 3Ha4YeHHS Z).

4. CTtBOpeHHs wabnoHy 3D-rpachika (4epe3 nigmMeHro, Yyepes3 naHenb
abo 3a JONOMOro rapsymnx Krasill).

5. Ha wabnoHi 3amicTb Mapkepa BBOAUTLCS iM'St MaTtpuui, WO MICTUTb
Halip gaHuX, i KnayaeTbCsl MULLED No3a nonem rpadika.
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Micnsa yboro Ha poboyvomy noni Mathcad 3'aBuTbCsl noBepxHs, nNobyao-
BaHa 3a MacuUBOM JaHUX.

3aBaaHHA 1.1. [NobyaoBa noBepxHi 3a MaCMBOM A aHUX Y cepenoBHULLUi
Mathcad

Mpouec i pesynbTaT Nob6ya0BM NOBEPXHI HABEAEHO Ha puc. 1.1.

1. 3aBgaHHA OianasoHy 3MiHW IHAEKCIB:
N:=20 i=0.N j:=0..N

2. 3aBOaHHA X i V:

Xj:=21 Yj=2]

3. BusHa4veHHs (X, y) i maTpuui M:

f(X,Y) =+ ){z-yS M; j = f(xi ,yj)

4. MNobypoea rpadika:
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Puc. 1.1. Nictunr Mathcad



Anroputm nobynosu 3D-rpadpika 3a 3agaHMM aHaniTUYHUM BUPaXKEHHSIM:
1. 3aBOaHHS BUPaXXeHHS PYHKUIT BOX 3MiHHUX.

2. CTBOpeHHsA wabnoHy 3D-rpadpika (4epes3 nigmeHo, Yyepes naHersb
abo 3a JONOMOroK rapsiunx Knasi).

3. Ha wabnoHi 3amMicTb Mapkepa BBOAUTLCS iM'A PYHKUII (apryMeHTH
BKasyBaTW He NOTPIOGHO) i KNaUHITL MULLIEID NO3a NosieM rpagika.

[Micna yboro Ha poboyvomy noni Mathcad 3'aBuTbCcst noBepxHs, nobyao-
BaHa 3a 3aJaHot0 PYyHKLIELO.

3aBaaHHA 1.2. [NobyaoBa noBepxHi 3a aHanNiTUYMHUM BUPaXKEHHAM
y CKansapHin dopmi
Pesynbtat nobyaoBu noBepxHi HaBegeHoO Ha puc. 1.2.

1. BusHavyeHHa dhyHKUIT ABOX 3MIHHUX:
T(X,y) = sin(y) + 2-cos(X)

2. Nobynosa rpadika:
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Puc. 1.2. Nictunr Mathcad

3aBaaHHA 1.3. [NobyaoBa noBepxHi 3a aHaNiTUYHUM BUPAXKEHHAM
y BEKTOpPHin chopmi
PesynbTat nobynosu noBepxHi HaBeaeHo Ha puc. 1.3.
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1. BU3HaueHHA (pyHKUIT ABOX 3MIHHMX YV BEKTOPHIN hopMi:

cos(¢)
f(9,¢) = cos(B)
sin(8)

2. Nobyposa rpadika:

Pwuc. 1.3. Nictunr Mathcad

Mepw Hixx nobyayBaTtu rpadik, Mathcad obuucnioe maTpuuo 3HavyeHb
3agaHol (pyHKUil. AKWO OyHKUiA 3agaHa y BUMMS4l BeKTopa, TO 1 nepLumi
erneMeHT BU3Ha4ae 3Ha4YeHHA X, a APYrMn — 3HayYeHHs y. Mexi 3MiHn He3anex-
HUX 3MiIHHKX Nig Yac nobyaosu rpadpika Big — 1 go 1.

Anroputm nobyaoBu AekinbKox rpadoikiB y TPMBMMIPHOMY NPOCTOPI:

1. 3aBOaHHs ABOX MacKMBiB AaHMX abo ABOX OYHKLiT ABOX 3MIHHUMX, 3a AKW-
MKW NOTPiIGHO NnobyayeaTn rpadiku.

2. CTBOpeHHs wabnoHy 3D-rpadiika (Yepes3 nigMeHto, Yyepes naHernb
abo 3a 4ONOMOroK rapsiunx Knasi).

3. Ha wabnoHi 3amicTe Mapkepa BBOOATLCS (4epe3 KoMy) iMeHa mart-
pyub abo yHKLIM | KnaLaeTbCs MULLED No3a nonem rpadgika.

[Micns yboro B nosi rpadoika 3'sBnsTbLCA ABi NOBEepXHi, NnobyaoBaHi 3a 3a-
AaHUMK BaMn PyHKUiISMKM abo maTpuusmu.

Y HacTynHomMy npuknagi Bu nobadunte nepeTtuH MNOBEpXHi, HaBeaeHOol
Ha puc. 1.4 i3 nnowmHot h(x, y) = X.



3aBpaHHA 1.4. NobyanoBa aekinbKox rpadikiB y TpMBMMipHOMY npocTopi
PesynbTat nobynosu noBepxHi HaBeaeHo Ha puc. 1.4.

1. BusHaummo ABi hyHKUIT ABOX 3MIHHUX:

f(x,y) = sin(y) + 2-cos(x)
h(x,y)=0

2. [Mobyayemo rpadik:

Puc. 1.4. NobynoBa ABOX NOBEPXOHb Y TPUBUMiIPHOMY NMpoOCTOPi

Y ogHOMY nosi TpMBMMIPHOro rpadika MoxxHa nobyayesaTtu He nuwle AOBi
NOBEPXHI, ane i NoeaHaTN NMOBEPXHIO 3 KAPTOK NiHIN PIBHA (Hanpuknag, BU MO-
XeTe NOMICTUTM Ha OauH rpadpik camy NOBEPXHIO i Tl NPOEKLiK0 Ha NAOLLKMHY XY).

3anuTaHHA Ona camonepeBipKu
1. UWo Take "aHanitTn4Ha rpacika"?
2. HasBiTb knacudikauito cnocobis nobynosun 3D-rpadikis.
3. OxapakTepusynte MateMaTuyHy MoAesnb NOBEPXHI.
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